

周口勇斗歹徒被刺穿颅骨民警已昏迷14天

张宁博,亲人和战友盼你早日平安归来

□记者 李凤霞 通讯员 郁发顺

本报讯 “宁博,战友们都惦记着你,希望你能早日归队,和大家一起工作、学习和生活。”2月22日8时30分,扶沟县公安局白潭派出所所长刘玉奎在该派出所办公室召开周一例会,当习惯性地点到张宁博的名字无人应答时,实在无法控制住自己,不由得泪眼婆娑。而此时,张宁博已在病床上昏睡了14天。与张宁博朝夕相处的18名战友热切希望他能早日醒来,平安归队。

2021年2月9日下午,张宁博和战友在处置一起妨害公务案件过程中,穷凶极恶的犯罪嫌疑人挥舞着剪刀,猛冲向战友和群众时,张宁博挺

身而出,舍生忘死,以自己的血肉之躯和嫌疑人展开了殊死搏斗。搏斗中,嫌疑人手中锋利的剪刀刺入了张宁博的头颅,深达2厘米,但他毫不畏惧,死死抓住嫌疑人手中的剪刀不放,与现场民警合力将其制服。事发后,张宁博立即被送往周口市中心医院。经诊断,张宁博左侧颞部至颅内被扎伤,导致脑出血约30毫升。2月15日,张宁博被转至郑州大学第一附属医院救治。目前,张宁博尚未完全脱离生命危险,仍处于昏迷中。

连日来,张宁博勇斗歹徒、身负重伤的英勇事迹迅速在三川大地广为传颂,反响强烈。同时,也牵挂着各级领导的心。

2月19日,受公安部政治部委

托,河南省公安厅党委委员、副厅长、政治部主任高万象带领厅政治部相关负责同志到郑大一附院,看望慰问张宁博,并送上慰问金,要求相关部门帮助解决其家庭实际困难,全力做好保障工作。2月20日,市委常委、政法委书记路云,副市长、市公安局局长张元明在市局有关部门负责同志陪同下,前往郑州郑大一附院,看望慰问张宁博,传达市委、市政府和市公安局党委的关心和问候,并送上鲜花和慰问金。2月18日,扶沟县委书记孙红伟,县长崔卫国赶赴郑州,看望慰问张宁博及其家属。

挺身而出不言悔,血洒战场写忠诚。连日来,张宁博勇斗歹徒、身负重伤、昏迷不醒的事牵动着周口乃至全

省社会各界及广大网友的心。一时间,“兄弟,等你醒来”“张宁博处置警情负重伤,正在抢救”的消息,刷爆了朋友圈。张宁博的战友们、社会各界和广大网友一边关注着张宁博的病情,一边为张宁博默默祈祷。

网友@大熊猫:“战友,请你一定要好起来,父母妻子儿女还在等着你!严惩凶手!”

网友@战神是小伙:“战友挺住,我们等你回来一起战斗。”

网友@夏天:“感恩有你,默默无闻的英雄们,祝你们平安!”

网友@杨某珍:“铁血肝胆!!一定要挺过来,家人还等着你!”

网友@月亮也晚安:“愿英勇的张宁博警官早日康复!”

鹿邑健步队健步走迎元宵



□记者 李瑞才 通讯员 于新豪 文/图

本报讯 动感的音乐、统一的步伐、整齐的队伍……2月21日傍晚,在鹿邑东城新时代文明实践中心广场,一群身着队服的队员特别引人注目,他们就是东城健步队的队员(如图)。“元宵节即将到来,我们新年第一走就从今天开始。”今年48岁的队长张艳平告诉记者,去年是艰难的一年,希望在新的一年里一切顺利,牛气冲天。

“参加健步走这么久,我觉得还是很有好处的,不仅提高了免疫力,还增强了体质。在我的劝说下,我老公也加入了我们这支队伍。现在,我俩每天一起锻炼身体。”退休职工杜玉玲笑着说。

正说着,一位手拿话筒、身材健硕的大叔也走了过来,他就是东城健步队教练陈长海。他今年62岁,几年前,在郑州打工时一直跟着河南骏马健身锻炼,是一位非常有经验的健身教练。他告诉记者:“参加健身的中老年人居多,在健身的同时,还要注意锻炼方法,防止不当锻炼给身体造成损伤。”

“当初建队是为了响应全民健

身的号召,科学锻炼身体。成立之初,我们的队伍只有三五个人,但我们毫不气馁,每天坚持在广场这边健步走,慢慢地,队伍不断壮大,现在我们的队员每天稳定参加的有50多人,全部到齐的话有近80人。张艳平说,因为每天一起健步走,东城健步队的队员都成了朋友。

“我们这是在用脚步交朋友,大家天天一起锻炼,收获的不仅有健康,还有珍贵的友情。”陈长海说,他一有空闲时间就看书、上网查资料,把自己学到的科学锻炼方法和技巧传授给队友。

如今每天19时至20时,在东城新时代文明实践中心广场,大家都能看到这支队伍的身影。“我们每天走5公里左右,边走边做手操。”队员孙灵芝说,教练告诉我们步速每分钟120步左右,这样比较科学,不会对膝关节造成伤害。只要大家走得动,我们东城健步队会一直坚持走下去,也希望更多的中老年朋友加入我们的队伍。大家一起健步走,走出健康,走出快乐,走出无限活力。”②7

未入军营 先学英雄

沈丘应征青年向“新时代卫国戍边英雄官兵”学习

□通讯员 曹新旺 周昭 文/图

本报讯 2月22日,沈丘县参加役前训练的应征青年争先恐后地递交“戍边请愿书”,申请到边疆艰苦和英雄们战斗过的地方服役。

今年上半年的预定新兵役前训练,正值卫国戍边英雄官兵的先进事迹被新闻媒体宣传。沈丘县人武部抓住这一向“卫国戍边英雄”学习的好时机,组织应征青年观看前线“斗争”视频、缅怀英雄事迹、专题宣讲教育、讨论发言、签名、向英雄致敬等,对应征青年集中进行教育。

教育中,有的青年流下了感动的泪水,有的写下了感人至深的心得体会,有的写出了血脉偾张的戍边请愿书。应征青年李想是一名在校大学生,爷爷和父亲都是退役军人,父亲曾在边防服役,他在发言时慷慨激昂地说:“小时候,我是祖国的花朵;长大了,我要成为祖国的盾牌。我要以英雄们为榜样,

沿着英雄们的足迹勇敢前进,在祖国需要的时候站出来,就像英雄陈祥榕所说的那样:清澈的爱,只为中国……”

在十几米“向新时代卫国戍边英雄官兵学习”的条幅上,每一名应征青年都郑重地签上自己的名字。这一签,让他们明白,走入军营后要心中有梦想、肩上有担当。

面对英雄的肖像,青年们举起右手敬上一个庄重的军礼!这一敬,让他们懂得,是英雄用血肉之躯捍卫了祖国疆土,一寸不让,值得仰望!

通过教育,让应征青年树立起崇尚英雄、爱国奉献、有血性担当的崇高精神追求,让他们未入军营先铸军魂,激发他们参军入伍的动力。

教育收到了很好的效果,应征青年说,这次教育让他们的心灵得到了一次很大的震撼和洗礼,更加坚定了他们参军报国的决心和信心。

在震天响的口号声中,他们以更加饱满的热情投入到了训练中。



应征青年在学习